

24小时热线
96339
报料·投诉·广告·订报

我有话说

■建议

人车混行存隐患
盼望增设人行道

吴先生来电:我是南安市省新镇恒大新城小区的住户,我们小区外面的道路为南金路,该路段车流量比较大,但没有设置专门的人行道,居民出行需与机动车混行,存在安全隐患。建议清理该段路两侧闲置空间,并铺设人行道,完善相关设施,让居民出行更加安全和便利。

■危险

男子骑车载孩子
混行在机动车道

曾先生来电:4日下午3时许,我在泉州市区泉秀街与刺桐路东侧交叉路口处看到,一名男子骑电动车载着一年约3岁的女童混行在刺桐路直行车道中,并时不时地低头看下手机,实在危险。

女子为了穿雨衣
将车停在路中间

林女士来电:3日上午7时50分左右,我开车途经后渚大桥往丰海路方向,在匝道处发现一名女子将电动车停在路中间穿雨衣。匝道区域车流交汇,车辆突然停滞易引发追尾事故。该行为不仅危及自身安全,也对周边车辆的正常通行构成威胁,如需穿脱雨具或临时停留,应将车辆停靠至路边安全区域。

(柯丽娟 张小玲 刘燕婷 整理)



■租户往空地丢垃圾

仙景社区居委会:

将督促加强整改

李先生来电反映:在鲤城区浮桥街道仙景社区西中路,一些租户经常将整袋的垃圾随意丢弃在附近的空地上。垃圾长期以来无人清理,产生严重异味,希望相关部门处理。

仙景社区居委会回复:我们将及时通知房屋业主,督促业主加强对租户的环境卫生教育,并要求对房屋及周边环境进行卫生整改。

■地下车库渗水

阳光智博物业:

已派人排查原因

苏先生来电反映:我是晋江市灵源街道海峡大都会·国府小区的业主,我们5号楼楼下的地下车库渗水,地面潮湿,业主通行很不方便。

阳光智博物业服务有限公司晋江分公司回复:我们已让专业的工程人员去排查渗水原因,会尽快处理。

■希望垃圾桶移位

鲤城区环卫中心:

会视情进行调整

李先生来电反映:鲤城区海滨街道水门社区四堡60号旁边有四个大型垃圾桶,每次环卫工人在冲洗垃圾桶和倒垃圾的声响都特别大,影响附近居民的休息。建议将垃圾桶移到旁边比较没人经过的巷子里。

鲤城区环卫中心回复:若直接将垃圾桶移位,我们担心居民后续还会照常去原先放置垃圾桶的位置扔垃圾。接下来,我们会去现场核实情况,看可否将垃圾桶放置区域进行相应的调整。

■山上树木被砍伐

磁灶镇政府:

为保护环境卫生

施先生来电反映:晋江市磁灶镇东山水库旁边山上的树木被人砍伐了,那里是属于水源保护区,不应该破坏树木。

磁灶镇政府回复:该村民反映的地方属于宅内村和东山村交界处,确实是水源保护区,但因那个地方灌木、杂草丛生,还混合很多垃圾,环境卫生很差,所以我们镇级国土部门开展环境整治工作,清理垃圾和砍伐灌木。这也是为了保护周边环境卫生,保护水源,可能村民不理解。近期我们将联合属地村委会,对村民进行解释和宣传。

(张圆圆 刘燕婷 柯丽娟 张小玲 整理)

结婚前发现女友有大额欠款

非常
讲述
中国晚报优秀专栏

C先生在家人的介绍下,终于找到心仪的姑娘。没想到,结婚前他却发现女方竟然在网上贷款,而且贷款数额较大,让他措手不及。因为这事,他选择与对方分开。近日,C先生致电96339讲述自己的感情故事。

家人轮番电话轰炸 只能选择回家相亲

我今年32岁,因为一直没有找到合适的对象,家里人非常着急。家里的七大姑八大姨时不时地为我介绍对象,虽然我曾跟两三个相亲对象接触过,但都找不到恋爱的感觉,也就没有下文。

担心会被亲戚询问找对象的事情,去年春节期间,我就以单位工作任务重需要值班为由,没回家过年。没想到春节过后,家里人第一时间就要把我叫回去,说是我老家的一个表姑要为我介绍对象,那个小姑娘阿梅(化名)在老家的一家零食店里上班,希望我回家跟对方接触一段时间,如果觉得合适,我就辞职回老家,在老家找份工作或者是做点小生意。

我上班上得好的,实在不想辞职回老家,更不想为了相亲,特意回老家一趟,我拒绝了家里人的提议。可是家里人软磨硬泡、轮番电话轰炸,我只能选择回老家跟阿梅见面了。

兴趣相投相处融洽 双方开始谈婚论嫁

初次见面时,我们对彼此的印象都还不错。阿梅比我小4岁,人长得中规中矩的。由于我们双方对彼此的感



觉都不差,又是通过相亲、以结婚为目标的认识的,所以在经过一个多月的接触后,我们就开始以男女朋友相处。我也听从家里人的意见,为了跟阿梅好好相处,把工作辞掉,在泉州找了一份新工作。

我们每天都会聚在一起吃饭,偶尔还会一起逛街、看电影。我们兴趣相投,相处得很好。三四个月后,家里人看到我们相处得还可以,就商量着准备让我们定亲。我们两家人就彩礼的事情进行了商量,彩礼六万八千元。阿梅的妈妈也很大方,说彩礼钱全部给阿梅,以后可以作为我们婚房的装修费用,但要求我家先给阿梅买一辆十多万元的代步车。我家里人觉得很合适,就同意了。

本想着一切朝着结婚的方向发展,没想到却出现了一个大转折。去年11月,我们一起到外面吃饭。当阿梅去卫生间时,她放在桌子上的手机收到一条短信。我看到屏幕亮起来,就看了一眼,结果发现是一个平台发的,提示当月要还1500元。阿梅哭闹了一整天,最后挑明,她去看演唱会、去买明信片,而且还和其他粉丝组织活动。一开始,她的经济收入还可以支持,可是后来就有些吃力,有一次又要搞活动,可她工资还没有发下来,就去贷款,后来要还钱了,又开始借债去还上一个贷款。

阿梅一落座,我就赶忙追问她这件事。她支支吾吾的,说她经常买化妆品保养,工资不够花,所以才借了钱。我追问她到底欠了多少钱,还有在其她平台上借钱吗?她却不乐意回答,说我窥探她的隐私。我们发生争吵,就不欢而散了。

回家后,我跟家里人说起这事。我担心阿梅还有其他债务,觉得要查一查。家里人赶紧找来表姑去阿梅家里询问,可阿梅的爸妈也是一头雾水。阿梅见瞒不住了,就说自己买了一台一万多元的高配苹果手机,所以分期借工资不够花,所以才借钱!

女友欠下大额贷款 接受不了选择分手

我家里人很是震惊,我们赶紧去阿梅家问清楚情况,最后阿梅全盘托出。她说买手机和化妆品只用了一小部分的钱,大部分的钱都是被她用来追星,而且已经陷入用贷款还贷款的情况。

我还是头一次看到有二十多页的征信报告,里面记录的贷款条目有几百条。阿梅的家里人追问这到底是怎么回事?阿梅哭哭闹闹了一整天,最后挑明,她去看演唱会、去买明信片,而且还和其他粉丝组织活动。一开始,她的经济收入还可以支持,可是后来就有些吃力,有一次又要搞活动,可她工资还没有发下来,就去贷款,后来要还钱了,又开始借债去还上一个贷款。

阿梅的爸爸算了一下,去年11月阿梅虽已还了5000元,但仍还有7000元要还,去年12月则还有15000元要还,有的贷款还是分24期。听到这个消息,我整个人都蒙了,阿梅的爸爸气得都把手机摔了。

阿梅欠下如此多的贷款,我挣扎了许久,实在受不了,便选择跟她彻底分手。

(柯丽娟/整理 洪志雄/插图)



警示牌不够明显 车主误入“断头路” 建设单位表示将增设显著标志



占道施工审批许可。针对市民反映的问题,他们会再去现场了解情况,增设显著的警示标志。

张先生表示,他们没有在河堤路施

热线新闻

7

融媒体平台
中国晚报优秀专栏

本期主持:
泉州网

泉州网 民声有约

e http://msyy.qzwb.com
15880996339、0595-22500246
349483716@qq.com

泉州网的“民声有约”栏目是一个旨在体现“网民有所呼 部门有所应”的网络沟通平台。我们将定期把网民关切的问题和职能部门的回应摘录推出,以期引起更多的关注、更多的参与,凝聚正能量,助推和谐社会的构建!

◆残疾人 可享受哪些补贴

网友咨询:我的户籍在石狮,持三级残疾证,能享受什么残疾人补贴吗?

石狮市残疾人联合会回复:具有我市户籍、持有第三代中华人民共和国残疾人证的各类三级低保残疾人,每人每月补贴200元。肢体类残疾人,如适配基本型辅助器具,可申请辅助器具适配补贴。如住院产生的费用在5000元以上,可申请住院补助。详情具体可咨询0595-88700621。

◆乙肝门诊特殊病种 能否在线上申请

网友咨询:家里有人是乙肝患者,参加城乡居民医保,在惠安可以办理乙肝门诊特殊病种吗?可以线上申请吗?

泉州市医疗保障基金中心惠安分中心回复:慢性病毒性肝炎(乙型、丙型活动期)属于我市城乡居民基本医疗保险门诊特殊病种。您可通过闽政通APP,在首页“医保服务”—“业务经办”—“门诊慢特病病种申请”中按提示填写相关信息并上传、保存,审核通过后即可按规定享受门诊慢特病待遇。如果是职工医保,我市职工医保门诊实行按费用保障,无需办理门诊特殊病种。

◆共享中药房 设置在哪些地方

网友咨询:我住在永春,平时工作忙,煎中药很麻烦。听说永春有“共享中药房”,具体哪些地方有?要怎么使用?

永春县卫生健康局回复:“共享中药房”是我县为方便群众用药推出的便民举措,目前已覆盖全县二级医院和基层卫生院,使用流程非常便捷:1.开方:您在县医院、中医院或基层卫生院就诊时,医生开具中药处方后,系统会自动同步至“共享中药房”平台;2.选择服务:您可以在就诊时,选择中药代煎,代煎服务免费提供真空包装,适合上班族、方便行动不便的居民和偏远乡村群众;3.配送:留下您的地址和联系方式,中药煎制或调配完成后,会通过快递配送到家,偏远乡村也能覆盖。需要注意的是,目前村卫生室暂未接入平台,您可先到乡镇卫生院或县级医院就诊开方。未来我们会逐步开放村卫生室端口,让更多群众享受“家门口开方、快递送药”的便利。

◆家电以旧换新 补贴标准是多少

网友咨询:我家想换家电,现在南安的以旧换新补贴具体标准是什么?如何申请?

南安市商务局回复:家电补贴标准分为国家统一品类和省级扩围品类:国家规定的12类家电(如冰箱、洗衣机等),1级能效产品补贴售价(剔除所有折扣优惠后的)的20%,2级补贴15%;省级扩围的21类家电(如蒸烤箱、扫地机等)补贴15%,每位消费者每类商品可补贴1件(空调产品最多可补贴3件),每件补贴不超过2000元。消费者可通过“云闪付”平台实名认证领券,在参与活动的线下门店或线上平台购买符合条件的商品,支付时享受“立购立减”。具体参与企业名单可通过泉州商务、南安商务公众号查询,如有疑问可拨打咨询电话0595-86320332。

温馨提示:各位网友在通过“民声有约”平台反映问题的时候,请尽量写明发生的具体地点,并留下手机号码等有效联系方式,以便相关部门进行回访,了解并确认事情详细情况。(周旋洁 整理)